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Mi a munkáskérdés megoldását igenis, a legfontosabb kormányzati 
feladatnak tartjuk és különösen a munkaközvetítés, továbbá a munkaadó és 
munkás között a munkafeltételek tekintetében felmerülő vitás kérdések feletti 
bíráskodás megoldását tartjuk legközelebbi feladatunknak.

GÖMBÖS GYULA.

Különös játék a politikában.
Sokszor ad mulalságos hely­

zetre alkalmat és jókedvű tréfálkozók 
gyakran is élnek vele, hogy valaki 
szónokolni kezd, mig egy másik a 
háta mögé rejlőzve, két kezét a szó­
nokló hónalja alatt előnyujlja, gesz­
tikulálni kezd. Ekként valami furcsa 
felemás helyzet támad, ahol más a 
hang és más a kézmozdulat. A 
kevertség szemmel látható s igy a 
hatás sem lehet más, mini a nevetés.

Sokszor találkozhatunk ezzel a 
felemás játékkal a politikában is. 
A hatás itt sem lehet más, mint a 
közönséges tréfa csinálókkal, azzal 
a különbséggel, hogy itt egy egész 
ország figyelheti a játékot s bosszan­
kodhat, vagy nevelhet rajta mindenki 
felfogása és vérmérséklete szerint.

Akaratlanul is ez a kézjáték 
jut eszünkbe, ha a független kisgaz­
dák vezérének: Eckhardt Tibornak 
a mostanában elmondott beszédeit a 
választásokat megelőző időben elmon­
dott beszédeivel összehasonlítjuk 
Valóban, mintha a játék teljes volna 
és csakugyan két különböző ember 
akarna itt egynek látszani.

Hiszen még mindenki emlékez­
het a hires szentesi beszédre, ahol 
Bethlen István grófban látta az 
ország legnagyobb veszedelmét, 
kijelölve neki néhai Vass József 
mellett a díszsírhelyet az egyetemi 
templom kriptája mélyén. Néhány 
évvel ezelőtt Debrecenben még ennél 
is tovább ment az ellenzéki politikus 
s nem riadozott a diktatúrától sem, 
hogy már Miskolcon azonnali ház- 
feloszlatást követelve, megbocsásson 
még a nyílt választási rendszernek 
is, csakhogy Bethlen Istvántól és 
híveitől megszabadítsa az országot.

Nos, minden a kedve szerint 
történt. A házfeloszlatás megtörtént. 
Megtörtént a választások kiírása is. 
Lezajlottak a választások is, de 
úgy, hogy Eckhardt Tibor megint 
csak nem volt megelégedve. Miért ? 
Talán, mert a kormány kapta a 
többséget s nem ő? Furcsa. S ha 
ő kapta volna ? Akkor a nyílt válasz­
tási rendszer minden fogyatékossá­
gával, hibájával és bűnével amnesz­
tiát kapott volna ? Hát nem különös, 
nem valami bántóan felemás politika 
az, amely halálos megvetéssel van 
eltelve egy választási rendszer iránt, 
de személyi indulatában időt sem 
akar hagyni egy jobb, egy megfe­
lelőbb rendszer kiépítésére, hogy a 
Bethlen István fejét mielőbb lenyisz- 
szanlhassa még a nyílt választási 
rendszert is vállalja, ő maga sürget­
vén legjobban a „mielőbb“-et.

Nincs itt ellentmondás?D-van. 
Vagy rossznak és helytelennek tar­
totta Eckhardt Tibor a nyilt válasz­
tási rendszert a maga belső hite és 
meggyőződése szerint s akkor nem 
lelt volna szabad ezt a meggyőző­
dését feláldoznia még egy személyes 
indulat kedvéért sem, ha mindjárt 
ez az indulat a Bethlen István buká­
sát tűzte is ki a maga céljául.

Vagy csak taktikai eszköznek 
tartotta a titkos választójogot ő is, 
mint annyian mások — hogy moz­
galmának a lömegnépszertiséget biz­
tosítva, elejtse ezt, mihelyt enélkül 
is elérhetőnek vélte célját. S hogy 
nem érte el, nosza, „elő veled régi 
kardom“ kiáltással — újra lóra száll 
s megindítja a korteshadjáratot ama 
titkosért, amelyet olyan könnyedén, 
de olyan nagyon könnyedén éppen 
ő kívánt elejteni a legutóbbi általá­
nos választásokon.

De a magyar társadalom sok­

kal iskolázottabb már politikai téren, 
semhogy ezt a belső és bántó ellen'- 
mondást ne érezné. A kettős ember 
furcsa já'éka ez: másahang.másakéz- 
fogás. Azért van aztán, hogy a társa­
dalom bizonyos mosolygással fogadja 
a nagy kijelentéseket, amelyek egyre 
gyakrabban hagyják el a független 
kisgazdák vezérének ajkát. Még a 
nyáron történi, hogy Eckhardt Tibor 
egy népgyülésen bejelentette a Göm­
bös-kormány „közeli bukását“.

Hónapok tettek el Közben sok 
minden történt, csak éppen az nem, 
amit az ellenzék — éppen vezérének 
biztos jóslása alapján — a legsürel- 
mettenebbül várt. A bizonyos kor­
mánybukás.

Mikor ebben az. irányban érdek­
lődlek nála, sürgetvén, hogy mi is 
lesz hát végre azzal a beígért bukás­
sal, Eckhardt a sportember ügyessé­
gével tette túl magát a zavaron, 
mondván, Gömbös Gyula már meg 
is bukott, csak még bejár a hivata­
lába. Nos, ha Eckhardt Tibor csak 
ennyi komolyságot tulajdonit tulajdon 
megállapításainak, akkor ne lepőd­
jünk meg, a többi hasonlóktól sein 
s ne vegyük túlságosan tragikusan, 
amikor az alkotmányos kormányzást 
„elvetéli diktatúrának“ bélyegzi.

flajduhetet előkészítő közős értekezlet Böszörményben.
Amint ismeretes, Hajdúböször­

mény testvérváros ez év szeptember 
hó elején Hajdúböszörményben „Haj- 
du-hetet“ kíván tartani. A Hajdu- 
hél megrendezése természetesen a 
három hajduváros és a három haj­
dú-község közös feladata. Az elő­
készületi munkálatok már oly stádi­
umba kerültek, hogy dr. Szálkay 
Antal, Hajdúböszörmény város pol­
gármestere az érdekelteket, a h?jdu- 
városok és községek képviselőit, 
valamint a kerületi kereskedelmi és 
iparkamara s a mezőgazdasági kamara 
megbízottait f. hó 3-án délután 
Hajdúböszörménybe, közös értekez­
letre hívta össze.

A hajdúböszörményi városháza 
kisgyülési termében mintegy 150 
főnyi közönség gyűlt össze, részben 
városi képviselőtestületi tagok, rész­
ben pedig a város vezető egyéni­
ségei, nők és férfiak, kik a helyi 
előkészítő bizottságokban foglalnak 
helyet, továbbá Hajdúszoboszló város 
részéről Veress Béla és dr. Ádám 
Gyula megbízottak, Hajduhadház, 
Hajdudorog megbízottai, Olasz Vil­
mos a kereskedelmi és iparkamarai, 
Hank Olivér mezőgazdasági kamarai 
kiküldöttek.

Dr. Szálkay Antal polgármes­
ter, elnök szives üdvözlése után 
beszámoló következeit az eddigi 
értekezleteken elért eredményekről. 
Veress Béla kiküldött ismertette, hogy 
Hajdúszoboszló város idegenforgalmi 
bizottsága már két ülésen foglalko­

zott az előkészítés munkájával. 
Hajdúszoboszló a magarészéről első­
sorban három speciális dologgal 
kíván résztvenni a Hajduhéten. 
Hőforrásaira és fürdőjére vonatkozó 
tárgyakkal kiállítás keretében mutat­
kozik be Azután Hajdúböszörményt 
és Hajdúszoboszlót legalább a Hajdú­
ból alatt autóbusz járatokkal óhajija 
összekötni mely kellős célt szolgál: 
a fürdővendégek s a helybeliek meg­
tekinthetik a Hajdu-helel, viszont a 
böszörményieknek alkalma nyílik a 
a hajduszobosz'ói fürdő meglátoga­
tására. Végül Hajdúszoboszló bemu­
tathatja festői lovasbandériumát, 
mely páratlan a maga nemében s 
melyhez hasonlóval a többi hajdú- 
községek nem rendelkeznek. Meg­
bízott ezután rátért az egyes kiállí­
tásokban való részvétel lehetősé­
geire s a Hajdu-hét tartama alatt 
rendezendő különféle versenyekre. 
Ez utóbival kapcsolatban kifejezésre 
juttatta azt, hogy ezeknél az anyagi 
természetű kérdések még megoldásra 
várnak, melyeket a további előkészü­
leti munkála'ok lesznek hivatva 
tisztázni.

Ezekulán Hajduhadház, majd 
Hajdudorog kiküldöttje tájékoztatta 
az értekezletet az előkészítés eddigi 
eredményéről.

Nagy meglepetést keltett Olasz 
Vilmos kamarai titkár bejelentése, 
amellyel figyelmezteti a Hajdu-hét 
rendezőségét, hogy Debrecen a deb­
receni hetet a folyó évben augusztus

végén vagy szeptember hó elején 
akarja megrendezni s idevonatkozó 
kérelme már a minisztériumban van. 
Ez az időbeli összeesés alterálná a 
Hajdu-hét sikerét, egyébként a 
kamara biztosítja a rendezőséget 
teljes támogatásáról.

A bejelentést szenvedélyes vita 
követte, melynek során az dombo­
rodott ki, hogy a hat hajduváros- 
nak, illetve községnek, amelyek most 
először kívánnak hetet rendezni, 
elsőbbségi igénye lehet Debrecen 
felelt. Debrecen rendezhetné a maga 
hetét min eddig, junius hóban, de 
Hajdúböszörmény nem mondhat le 
szeptember elejéről, mivel a Hajdu- 
hét egyik főprogrammponlja a 
mezőgazdasággal kapcsolatos; melyre 
minden más időpont alkalmatlan. 
Egyesek azt javasolták, hogy a 
három hajduváros és három hajdú- 
község ebben az ügyben vezessen 
küldöttséget a miniszterhez.

Hank Olivér a mezőgazdasági 
kamara kiküldötte élénk tetszés 
között azt javasolta, miszerint a 
kiállítás mezőgazdasági csoportjában 
feltétlenül szerepelni kell a hat 
hajduváros, illetve község határában 
termett búza minőségét feltüntető 
táblázatoknak, grafikonoknak s min­
táknak is. A vegykisérleti állomás 
megállapításai nyomán ugyanis össze­
hasonlítás után minden bizonnyal 
ki fog tűnni az, hogy a hat hajdú- 
halárban termett búza minőség tekin­
tetében semmiképen sem marad el 
a középüszai búza mögött. A mező- 
gazdasági kamara ebben a tekintet­
ben is hathatósan kívánja támogatni 
a Hajdu-hét rendezőségét s hiszi, 
hogy a kiállítás anyagiak terén is 
szép sikeredet érhet el.

A továbbiakban számos fel­
szólalás, javaslat hangzott el, mely­
nek során kérdést intéztek a szo- 
boszlói kiküldöttekhez, hogy a 
Bocskay-zászlót és adománylevelet 
Hajdúszoboszló város a Hajdu-hét 
tartamára bocsássa rendelkezésre, 
mivel ez a kiállítások és a Hajdu-hét 
teljességéhez hozzátartozik. Dr. Ádám 
Gyula kikü'dött kijelentette, hogy 
amennyiben a zász'ó és az adomány­
levél kellő őrizetéről és biztonságá­
ról gondoskodás történhet, úgy 
Hajdúszoboszló város közönsége ter­
mészetesen eleget fog tenni ezen 
kívánságnak.

A közös értekezlet dr. Szálkay 
polgármester zárószavaival ért véget, 
ki köszönetét mondott a kiküldöttek­
nek s az értekezleten megjelentek­
nek. Az előkészítés munkájának 
továbbfolytatására kért fel mindenkit 
s annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy Debrecennel békés utón 
minden bizonnyal megállapodásra 
lehet jutni a rendezés időpontját 
illetően, annál is inkább, mivel 
nézete szerint a debreceni hetet első­
sorban az ipar és kereskedelem pro­
duktumai érdeklik, mig a Hajdú-
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Gyógyszertárakban kapható

hét egyik legfontosabb program­
pontja a mezőgazdasági kiáili'ás lesz, 
ami miatt a Hajdu-hét csak szep­
temberben íarhaiő Polgármester 
külön felkérte a kereskedelmi és 
iparkamara titkárát, hogy az értekez­
let ezirányu óhaját a kamaránál 
tolmácsolja, hogy ebben a kérdés­
ben minéleiőbb közős megbeszélést 
lehessen tar ani.

^ ^ ^ ^

9 polgármester évi jelentése.
Dr. Márton Gábor polgármes­

ter a városi képviselőieslülethez a 
következő je entést adta b \

A város szervezési és ügyke­
zelési szabáyrendeletének előírása 
alapján a város mull 1935. évi köz­
érdekű ügyeiről, ügyviteléről szer­
kesztett jelentésemet tisztelettel az 
alábbiakban terjesztem elő:

A város általános helyzete.
Közüzemeink bérbeadásával kap­

csolatban a város háztartási helyze­
tét illetően nagy reményekre jogo­
sító 1935. esztendő nem váltóba be 
a hozzá fűzött reményeket. A Hajdú­
szoboszló megyei város cca. 80 
százalékos szanálását jelentő bér éti 
szerződést nem hagyta jóvá a 
Belügyminiszter ur s igy országos- 
hirü gyógyfürdőnk fejlesztése és a 
hőforrásaink kihasználásával kap­
csolatban iétes left beruház írókból 
még fennálló su’yos adósságok ren­
dezése a város közönsége tértiéről 
nem voltak levehetők Éhez járu t 
még, hogy az elég kedvezőnek mond­
ható tavaszi időjárást egy hosszú 
időre visszamenően példátlanul álló 
abnormisan száraz nyár váltóba fel, 
ami a mezőgazdasági termények fej­
lődését megakadályozva, a lakosság 
legszebb reményét leperzselve kjtaszt- 
rófális terméseredményt prudukált. 
Búzán kívül semmi sem termeti s a 
nagymérvű takarmány, de különösen 
tengeri hiány miatt az áilaiárak is 
példanéikül lemorzsolódtak Az elemi 
csapásokkal sújtott s a rendkivüii 
körülmények folytán éveken keresz­
tül többm.nl 100 százalékos köz­
ségi pődadó a att görnyedő lakos­
ság helyzetét csak súlyosbította az 
a körülmény, hogy a felszámolás 
alatt levő Hajdumegyei Takarékpénz­
tár R.-T. a vele fuzionáló Gazda­
sági Bank R.-T. által mesterségesen 
kihelyezett kőlcsöneket is a legszi­
gorúbb módon, nem ritkán ingatlan 
árverések utján is visszakivánja. Ily

körülmények közöli természetes tehát, 
hogy a lakosság köztartozásainak 
100 százalékos rendezésére kép­
telen s igy a város sem tud súlyos 
fizetési kötelezettségeinek eleget 'enni 
E körülmények ismertetésével nem 
csak én, de a város pénzügyi eüer.- 

A őre Dubányi Imre ny számvevőségi 
főtanácsos ur is 200,000 pengő 
rendkívüli államsegély folyósítása 
iránt m fcir Belügyminiszter úrhoz 
felterjesztéssel fordulunk Felterjesz­
téseink mindezidáig nem nyerlek 
elintézést, jóllehet a bérleti szerző­
dés jóváhagyását megtagadó minisz­
teri leiratban ezen összeg folyósítása 
kilátásba helyeztetett.

Ezen körülmények dacára ház­
tartási helyzetünk az előző évihez 
viszonyítva kedvezőtlenebbnek nem 
mondható, minek magyarázatát 
főleg az szolgál, hogy gyógyfürdőnk 
forgalma örvendetesen fellendült és 
hogy Dubanyi Imre pénzügyi e lenőr 
ur az egész vonaton keresztül veze­
teti legszigorúbb takarékossági meg­
követelése melleit tanácsaival, el­
terjesztéseivel a város jövedelmét 
fokozni igyekszik. Többek köz* az 
ő kezdeményezésére történt, hogy a 
helypénzszedést házikezelésbe vet­
tük, aminek következtében helypénz- 
jövedeimünk az előző évihez viszo­
nyítva, löbbmint 100 százalékkal 
emelkedett. Fürdőnk nagyobbarányu 
fejődése, illetve az ezzel kapcsolatban 
fellendült idegen-forgaiom olyan 
kiadások teljesítését is megkívánta, 
amelyek a város súlyos háztartási 
helyzetére tekintettel egyébként elke­
rülhetők lettek volna E célból némi

Jelentés a helybeli anya- és csecsemő- 
uédoir.tézet 1935. évi működéséről.

1. Anyavédelem : 1935. jan. 1-én 
gondozás alatt volt 36 terhes, az év 
folyamán újonnan gondozásba véle­
tett 133 terhes, összesen 169 terhes, 
az év folyamán gondozás alól 
kiket ült 146 terhes, az év végén 
gondozás alatt maradt 23 ieihes. A 
gondozás alatt állott terhesek az év 
folyamán a védőintézetben orvosi 
tanácsadáson megjelenek 412 eset­
ben. Az év folyamán szülés kapcsán 
in'ézetbe utaltak száma 45 A gon­
dozottaknál rendellenességei és beteg­
séget ál apitoltak meg a védőinlézel- 
ben 77 esetben

1935. jan. 1-én gondozás alatt 
volt 38 gyermekágyas, az év folya­
mán újonnan gondozásba vételeit 
267 gyermekágvas, gondozásban volt 
összesen 305 gyermekágyas. Az év 
folyamán gondozás alól kikerüli 278 
gyermekágyas, az év végén gondozás 
atoll maradt 27 gyermekágyas. Az 
orvosi tanácsadáson megjelent anyák 
számát, ha összehasonlítjuk az előző 
évi forgalommal, amely 357 volt, a 
különböze, 57,vagyis %-ban kifejezve

városiasabb küiszin elnyerése ej 
iából, a városháza előtt, valamint a 
fürdőhöz vezető útvonal a járásbiró- 
ságig terjedő szakaszának két olda­
lán egyszerű pázsit-mező és néhány 
virág, valamint cserje csoportból 
parkírozást végeztettem és a Bánom- 
kertben lakó nagyszámú fürdőven­
dégre tekinlellel kél kutat furatlam.

M kell még megemij'enem, 
hogy a fürdő fejlesztése, közelebb­
ről fürdő és gyógyszálló építése 
céljából az 0. T. I. elnökségéhez 
képviselőtestület megbízása folytán 
500,000 pengő kö'csön folyósítása 
iránt lettem előterjesztést. Az 0. T. I 
elnöksége a kölcsön folyósításához 
elvben hozzájárul, a gyakorlati meg- 
va ósilás kérdésében a tárgyalások 
most vannak folyamatban.

Leszögezni kívánom ezultal is, 
hogy cé'om közmüveink prosperitá­
sának emelése, fürdőnknek gyógy­
szállódéval és egyéb ehhez szüksé­
ges intézményekkel modern gyógy­
fürdővé való fejlesztése E törekvé­
sem jóleső, megértő viszhangra is 
talált minden egyes alkalommal a 
város képviselőtestületében, amely 
mindenkor a legteljesebb megértés­
sel támogatott minden elébe kerülő 
ezirányu javaslatot, amelyért nem 
mulaszthatom ez alkalommal sem 
köszönefem nyilvánítását. Tudatában 
vagyok azonban annak is, hogy a 
fürdő fejlesztése a most még fenn­
álló nagymérvű tartozások melleit is 
újabb nagyobbmérvü s pénzügyi­
leg meg nem alapozol! hite! igénybe- 
vé'eléve! nem eszközölhető, a lakos­
ságnak a r:ssz gazdasági viszonyok 
következtében lehanyatlott teherbíró 
képessége ilyet újabb megrázkódta­
tás nélkül e! nem bírna, miéri is 
egy esetleg nyerhető újabb hitelnél 
nagy óvatosságot kell tanúsítanunk.
A nyújtott hitelnek hosszú lejáram­
nak kell lennie és azt úgy kell fel- 
haszná ni, hogy annak ' jövede'me 
a törlesztést teljes egészében fedezze 
“fJ1® !f^sság ereje a már fenn­
álló hitelek lör eszlésén felül, a teljes 
anyagi romlás veszélye nélkül tovább 
igénybe nem vehető. (Folyt köv)

a forgalom 15%-os eme kedést mu at 
2. Csecsemő-és kisdedvédetem, 

a) Csecsemővédelem : 1935 jan. 1-én 
gondozás alatt volt 296 csecsemő, 
az év folyamán gondozásba vétetett 
362 csecsemő, gondozásban volt ösz- 
szesen 658 csecsemő. Ezek közül 
első életévét betöltötte 304 meghall 
50. különböző okok miatt gondozás 
alól kikerüli 17, összesen: 371 
csecsemő, az év végén gondozás 
alatt maradi 287 csecsemő. A gon­
dozás alatt állott csecsemőket orvosi 
tanácsadáson bemulatták 1880 eset­
ben. Az orvosi tanácsadásokon 
különböző betegségekei állapítottak 
meg 949 cselben, az év folyamán 
egészségügyi intézetbe utaltak 4 cse­
csemőt Az 1935. évben a csecsemő- 
halálozás %-ban kifejezve 197% 
Elve születések száma 340. Egy éven 
aluli halálozás 67. A kettő aránya 
tehát 19 7%-nak felel meg. Ezzel 
szemben a védőinlézel gondozottal 
közül elhalt egy éven aluli 50. Az év 
végén gondozás a’att maradt cse­
csemők létszáma 287. A kellő aránya 
tehát 17-4%-nak felel meg.

Az előző években jobb volt a 
halálozás tekintetében elért eredmény. 
Ebben az évben néhány százalékkal 
romlott, amit a rósz gazdasági esz­
tendő és a munkaalkalmak csökkené­
sével kapcsolatos szegénység növe­
kedése idézeti elő. Nagy szükség van 
arra, hogy a társadalom intenzivebben 
kapcsolódjék bele az anya- és cse- 
csemővédőintézel szociális vonatko­
zású munkájába.

b) Kisdedvédelem : 1935. jan. 
1-én gondozás alall voll 539 kisded, 
az év folyamán gondozásba vélelelt 
375 kisded, tehát gondozásban volt 
összesen 914 kisded. Ezek közül 
harmadik életévét betöltötte 25!, meg­
halt 13, különböző okok mialt gon­
dozás alól kikerült 36, összesen 
300 kisded, az év végén gondozás 
alatt maradt 614 kisded. A gondozás 
alatt állott kisdedeket orvosi tanács­
adáson bemutatták 1282 esetben, az 
orvosi tanácsadásokon különböző 
betegséget á'lapitollak meg 558 eset­
ben, egészségügyi inlézeibe utallak 
2 kisdedet. Az orvosi tanácsadáson 
lehál bemutattak összesen 3162 
csecsemői és kisdedet. Az előző évben 
a forgalom 2988 voll. Az emelkedés 
ebben az évben 174 volt.

3. Védőnői és szociális védelmi 
munka, a) A védőnők az év folyamán 
meglátogatlak terhest 130 esetben, 
gyermekágyast 273 esetben, csecsemőt 
1703 esetben, kisdedet 1880 esetben 
ellenőrző látogatást leltek 149 esetben! 
az összes látogatások száma 4135.

b) A védőnők szociális mun­
kája : Hatóságoknál eljárlak 12 eset­
ben, csecsemőt elhelyezett 1 esetben 
anyát elhelyezett 2 esetben, ügyet 
más egyesülethez áttett 2 esetben, 
környezettanulmányt végzett 5 eset­
ben. A szociális közreműködések 
száma 22 eset.

c) A védőinlézel anyagi segé­
lyeket nyújtott a védenceknek: ruha­
nemű 244 esetben, szülészeti vándor­
láda 13 cselben, csecsemő vándor- 
kelengye 2 esetben, hintőpor 120 
esetben, póttápszer 140 esetben 
orvosság 1028 esetben, tej (az anyák­
nak) 174 liter, feikészitmények kap­
csán kiadott tej 1635 liter, flóra 
szappan 676 cselben, ebédjegy 24 
esetben, pénzsegély 58 P 50 fillér.

d) Propaganda munka: Tar­
tottunk 31 előadást Dr. Márton László 
vezelőorvos tartott 6, dr. Balta István 
intézeti orvos 7, Oláh Gézáné 12, 
Z'inszky Ka alin 6 előadási a cse­
csemő, gyermekápolás, táp'álás, ter­
hesség, szop-atás, tejkonyha és álta­
lános orvosi tudnivalókról.

Ezel.után pedig legyen szabad 
rámutatni arra, hogy amikor a nemzet 
é'elét a gazdasági helyzet leromlása 
következtében a nyomor veszélyez­
leli, a vezetőséggel és társadalommal 
való összefogásban minden erőnkből 
arra kell törekednünk, hogy a haj- 
duszoboszlói anya- és csecsemővédő- 
mtézel szociális téren is betölthesse 
hivatását. A védőintézet vezetősége.

hír ek!
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Béiteky Lajos 
lelkész, a gyermek- és ifjúsági isten­
tiszteleten fél 11 órakor Kovács Lajos 
vallésokfató-le kész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András
államtitkár, országgyűlési képviselőnk 
ma délután 5 órakor a városi dal­
egylet mai hangversenyéreRásó István 
alispán kiséreiében gépkocsin Hajdú­
szoboszlóra érkezik.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár a febr. 9-i debreceni 
Liszt-diszhangverseny ünnepi 
szónoka. A debreceni zenei élet 
legjobbjai foglak össze, hogy ez a 
mindenképpen rendkívüli zenei ünne­
pély méltó legyen Liszt emlékéhez 
és a debreceni zenekultúrához egy­
aránt. A hangversenyt dr. Tasnádi 
Nagy András kultuszminiszteri állam­
titkár ünnepi előadása vezeti be. Az 
államtitkár már tegnap este Debre­
cenbe érkezeti és ott érintkezést 
keresel! a zenei élet vezető ténye­
zőivel. Az ünnepélyen városunkból 
is többen részlvesznek. A Liszt ünne­
pély egész programmját a rádió ma 
este 8 órától fogja közvetíteni.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester az OTI. kölcsönügy tárgyalása 
céljából a héten pár napol a székes- 
fővárosban töltőit.

— Hajdú vármegye közigaz­
gatási bizottsága febr. 10-én délelőtt 
9, törvényhatósági kisgyülése délelőtt 
fél II órakor Debrecenben báró Vay 
Lászió főispán elnöklése mellett 
ülést tart.

~ A gazdaérdekképviseleti 
gyűlést a püspökladányi járási és 
Hajdúszoboszló városi mezőgazda- 
sági bizottságok febr. 16-án, vasár­
nap délután fél 3 órai kezdettel 
Hajdúszoboszlón, a városháza nagy­
termében fogják megtartani.

- Nyugdíjazott városi 
tanácsnok Kozma Miklós beitigy- 
miniszier dr. P. Pap Béla városi 
tanácsnokot nyugdíjazta. A nyugdíja­
zási rendelet az alispánt' hivatalba 
érkezett



1936. február 9. független Hajdnság 3. oldal.
— A Városi Dalegylet és a

kebelében működő Szalonzenekar 
álla! ma délután 5 órakor a központi 
iskola nagytermében tar andő hang­
verseny műsora:

1. Roscy : „Honeymoon induló“. 
E őadja : a Szalonzenekar.

2 Megnyitó beszéd Tartja: 
Bédeky Lajos elnök.

3. „Szorrentói emlék“. Énekli: 
a Duplakvartett.

4 „A cimbalom“. Vidám fel­
olvasás Tartja: vitéz Kósa Vince 
polgári iskolai igazgató-szakfelügyelő.

5. Verdi: A „Troubadour“ ope­
rából részletek. A szóló részeket 
éneklik: Fehér János és Nagy Lajos, 
a kar részeket a Városi Dalegylet 
férfikara, a Szalonzenekar kíséretével.

6. Vigszavalat. Előadja: Beiiczky 
Olivér joghaűgató.

7. a) „Piros Pünkösd napján“ 
b) „A dudás“. Énekli: a Duplakvarleil.

8. „Három népdal“ A Leány­
bibliakör és Városi Daiegyle! Vegyes­
kara

9 „Liz-i“. Előadja: a Dupla­
kvartett, a Szalonzenekar kíséretével.

A zene- és énekszámokat Iványi 
Antal karnagy vezényli.

Kötelező műsor megváltás: az 
első 5 sorban 1 P. a többi sorokban 
ülőhely 50 fillér. Átlóhely 30 fillér

A hangversenyre pontos 
megjelenést kér a rendezőség, 
mert dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár, országgyűlési képviselőnk 
a műsor befejeztével Debrecenben 
a Liszt-hangversenyen fog ünnepi 
beszédet tartani és igy csak kiszá­
mított ideig tartózkodhat körünkben.

— A képviselőház a hiibizo- 
mányi törvényjavaslatot pénteken 
általánosságban elfogadta, majd a 
részletes tárgyaláshoz fogott.

— A hajduszoboszlói Kaszinó 
tegnap délután tartotta évi rendes 
közgyűlését Körner Géza ny. rendőr­
főtanácsos elnöklése mellett. A külön­
böző jelentések elfogadása után Kör­
ner Géza elnök meghalotl szavak 
kíséretében jelentette ki, hogy az 
elnöki tisztről, melyet hosszú évek 
sora óta igyekezett a kaszinó múlt­
jához és a tagok lelkes támogatása 
mellett önzetlenül betölteni, visszalép 
A kaszinói közgyűlés Körner Géza 
elnök elévülhetetlen érdemeit jegyző­
könyvileg megörökitette, majd az 
általános liszlujilás során elnökké 
egyhangúlag, közfelkiáltással, a tagok 
lelkes megnyilvánulásai között dr. 
Békésy Jenő kir. közjegyzői válasz­
totta meg. Dr. Békésy Jenő, az uj 
elnök, hálás szavakkal mondott köszö­
netét a közgyűlésnek elnökké történt 
megválasztásáért. Este 8 órakor tár­
sasvacsora követte a kö/gyü;ést, 
melyen az uj elnököl számos felszó­
lalásban ünnepelték a megjelenlek.

— A Pusztaangyalházai Köz­
birtokosság február 10-én délelőtt 
10 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését Hajdúszoboszlón, a városháza 
nagytermében Cseke Gábor földbir­
tokos, közbirtokossági elnök vezetése 
mellett.

— A Hajduszoboszlói Taka­
rékpénztár részvénytársaság március 
1-én tartja évi rendes közgyűlését 
Hajdúszoboszlón, az intézet székházá­
ban dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete alatt.

Bnanybeváltás.
Régi aranyért, 
tört fogaranyért

G budapesti tőzsdei árat fizet:

RÓSZ JÓZSEF
őrás és ékszerész.

Ugyanott régi ezüst pénzekért 
magas árat fizetek.

— A hajduszoboszlói belső- 
kőzbirtokossag legeltetési társu­
lata febr. 3-án délelőtt dr. Marion 
Gábor polgármester elnökle'e alatt 
a birtokosok élénk érdeklődése mel­
lett tartolla évi rendes közgyűlését. 
O.vendelesen volt megállapítható, 
hogy a gyűlés a legpé'dásabb rend­
ben folyt le. Ifjú Czegiédy Lajos 
társulati jegyző a társulat elnöki 
jelentését ismertette. Közgyűlés azt 
e.fogadta. A beszerzésre kerülő apa­
állatok vételárának állami kölc-ön 
utján leendő fedezése 2000 P erejéig 
állapíttatod meg Dr. Marion Gibor 
polgármesler-eiüök a beszerzésre fel­
hatalmazást nyert. Általános érdeklő­
dést kelteit a városi képvisdőiesiüíel 
megkeresése a városi erdőnek birto­
kossági területre álhelyezése, illetve 
a városi erdőterületnek birtokossági 
területiéi leendő eíCFeréiése iránt. J 
Kiss Gábor nem fogadta el a társu­
lati választmány idevonatkozó előter­
jesztéséi, mert igy a peceo;dali lege'ő 
területe lényegesen csökken, a póiadó 
meg emelkedik. Gönczy Antal az 
erdői az ökörfö dre szerelné átleie- 
piieni. Nagy derüllség követte szavait. 
Somogyi József nem ad a legelőföld­
bő! egy talpalatnyit sem Dr Márlon 
Gábor elnök ezután névszerinti sza­
vazást akart elrendelni, de mert ujy 
Somogyi József, mint a többi fel­
szólaló időközben visszavonták indít­
ványaikat, erre nem lelt szükség 
Közgyűlés a választmány előterjesz­
tését egyszivvel-lélekkel, egyhangúlag 
elfogadta. Az ügyészi leendők ellátá­
sával közgyűlés dr. Csiba István 
ügyvédet bízta meg. Cstirhésszám- 
adók jelentését elfogadták. A pász­
torok természetbeni járandósága a 
régi alapon maradt. Az 1936. évi 
költségvetési a választmányi javaslat 
szerint állapították meg Az érdekelt­
ségi járu ékok ez évre darabszámra 
ekként fizetendők: ló 4 P, tehén 
9'50 P, csürhésserlés 4 P, nyájsertés 
2-50 P, ökör 6-50 P birka 90 fillér, 
liba 14 fillér. Somogyi József birto­
kos ezután alapszabály módosítási 
indítványt terjeszted elő, de a köz­
gyűlés elutasította Dr. Márton Gábor 
polgármester, közb rt. elnök végül a 
közbirtokossági vagyonváltság ügyét 
ismertette. A belsőközbirtokossági 
legelőtársulatot erősen sújtja a reá 
kivetett 82,000 P vagyonváltság és 
annak fizetésére képtelen. Igazságta­
lan is e kivetés, meri csak a hajdu­
szoboszlói két, lovábbá a kisújszál­
lási és kunmadaras! közbirtokosságo­
kat terheli. Ez a négy közbirtokosság 
most együttesen Kormányzó úrhoz 
fordul sérelmeinek feltárása és elosz­
latása végett Az ügy sikeres lebo­
nyolítása é:én tír. Tasnádi Nagy 
András államtitkár áll. A kti dö lség 
nemsokára Kormányzó ur e é iáiul. 
Ezután a közgyűlést elnöklő po'gár- 
mester bezárta.

— Hajduhadházon néhai 
Szöőr Antal hajdusrmsoni ref. igaz- 
galó-lanitó hazánk fiának kitűnő kép­
zettségű fiát Szöőr Antalt váiasz'otta 
meg a községi képviselőiesiti'et 
vezető jegyzővé.

— A hajduszoboszlói nyug­
díjasok egyesülete tegnap este 
kitünően sikerült tea-estéíy- rendezett 
saját helyiségében A " tea-estélyt 
hajnalig tartó lánc fejezte be

— Az iparos dalkör február 
29-én este 7 órakor tartj i liszlujiiással 
egybekötött évi rendes közgyűléséi 
az iparteslület helyiségében dr. Erdős 
Ká mán ny. po’gármesier elnök'ete 
mellett. A közgyűlést lársasvacsora 
fogja követni. Március 8-án a da kör 
a ref iskola dísztermében nagysza­
bású műsoros délutáni és hang versenyt 
fog rendezni, melyre az előkészületek 
már megindul ak. A hangverseny 
műsora igen vállozalosésélvezeles lesz.

— Sándor Pál országgyűlési 
képviselő, az országos magyar keres­
kedelmi egyesülésnek alapításától 
kezdve nagyérdemű, kiváló elnöke, a 
mostani országgyűlés volt korelnöke, 
36 évi országgyűlési képviselői 
működés után 76 éves korában meg­
halt. Ma délben temetik Budapesten.

— Dobó Sándornak, a négy 
évvei ezelőtt elhunyt tanító-vezérnek 
hajdúböszörményi ref igazgató-tanitó, 
ORTE, elnöknek sirem ékét február 
16-án, dé után fél 2 órakor ünne­
pélyes keretek közölt leplezik le 
Hajdúböszörményben a keleti ref. 
teme'őben. A síremlék előtt beszédet 
mond Ormós Lajos ORTE elnök, 
alkalmi költeményt ad elő Varga 
Lajos igazgató-tanitó. A sít kő lelep­
lezési ünnepélyen a ref egyház- 
megyei tanítóegyesületei Böszörményi 
Ferenc egyesü eii elnök, Buzogány 
Denes a:e nők, Cseke Gábor igazgatók 
fogják képviselni.

— A Gazdálkodó Ifjak Egye­
sülete febtuir 23-án, vasárnap este 
az öráma-mozgó helyiségében nagy­
szabású műkedvelő előadást rendez, 
mely iránt már is fokozol; érdeklődés 
mutatkozik. Részletesen jövő szá­
munkban ismertetjük a műkedvelő 
esőadás szereplőit.

— A róm kath. ének- és 
dalegylet farsangi leaestéiye február 
22-én szómba on este lesz megtartva 
újabb értesülésünk szét int a Nyug­
díjasok Egyesülete helyiségében,"a 
Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
tének eme'eti termeiben. A műsoros 
teaestély részle'es tudósítását jövő 
számunkban közöljük

— Dr. Ádám Gyula fürdő­
orvos a K. I E. helyiségében „a 
baktérium és az ember“ címmel igen 
értékes és tanulságos szabad előadást 
tarolt f hó 6-án, amit a jelen evők 
nagy figyelemmel és élvezetlei hall­
gattak. Kívánatos volna, hogy ezen 
igen értékes előadást az elemi iskola 
nagytermében megismételné, hogy a 
közönség minél nagyobb ré ege meg­
hallgathatná azt. Itt emséjük még meg, 
hogy a K. I. E. helyiségében február 
20-án, 8 órai kezdettel dr. Nagy 
István : „a földbirtokreform Magyar- 
országon“, március 5-én pedig dr. 
Takács Gyű a: „az iskola nevelő 
munkája és a nagyközönség" címen 
lananak tanulságosnak ígérkező elő­
adást Az ismeretterjesztő előadások 
ingyenesek és a K I E elnöksége 
ezúton is kéri azok minél nagyobb 
számban való látogatásáé

— Egy város titkai. A Dalai Láma 
titokzatos országáról Tibetröl és fővárosá­
ról Lhasszáról feltűnően érdekes képekkel 
i luszrrált cikket közöia To nai Világlapja 
uj száma, amely változatos gazdag (árta­
lommal és nagy terjedelemben jelent meg.
A legkiválóbb magyar irr k novellái mellett, 
pompás folytatásos regényt, nagyszerű 
cikket, riportokat és közel száz képét talál 
az olvasó a kitűnő k pesiapban. Tolnai 
Világlapja egy száma 2u fillér.

— Hány zsák kávét kapott a 
hegedűművész. Egy világhírű hegedű­
művész hangversenyt adott a négereknek 
és honoráriumot legnagyobb meglepetésére 
kávéban kapta. 25 zsák kávét kapott a 
hegedű lésért Erről remek cikket közöl a 
Délibáb uj száma, amely 100 oldal terje­
delemben jelent meg. Nagyszerű képes 
rádióműsorokat, egyfetvonásos sz ndara- 
bot, színházi beszámolókat és párat anul 
szép filmrovatot talál az olvasó a népszerű 
színházi képeslapban. A Délibáb egy szánta 
20 fillér, ______

Felszólítás.
Egyesületünkhöz jan. 20-án egy 

névtelen levél érkezett. Felkérem a 
levél Íróját, hogy hazafias gondola­
tait próbálja itt a tagokkal személye­
sen érvényre juttatni, nagyon hálá­
sak leszünk érte.

Örülnék, ha személyesen üdvö­
zölhetném az egyesületünkben.

Tisztelettel:
Lénárt András elnök.

ídőztcitír

NEM KÍSÉRLETEZNEK A SÜTÉSNÉL. 
MERT AZ 1DÜBEÉS PÉNZBE KERÜL,

— Féláru utazási kedvez­
mény a mezőgazdasági kiállításra.
A kereskedelemügyi minisztérium a 
március 20—25. napjain tartandó 
országos mezőgazdasági kiállítás meg­
tekintésére felutazó közönség részére 
50 százalékos kedvezményt biztosított 
az államvasutakon és a kezelésében 
lévő helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt 
a kedvezményt megadták az önálló 
igazgatással bíró hazai vasutak és 
hajózási vállalatok is. A kedvezmé­
nyes u'azásra jogosító igazolvány ára 
a MÁV. és az összes többi közleke­
dési társulatok vonalaira szólóan 
egységesen V30 pengő. Az igazol­
ványt ennek az összegnek posta bé­
lyegben való beküldése ellenében, az 
igénybevevő nevének és a kiinduló 
állomásnak a közlése mellett, az 
országos mezőgazdasági kiállítás ren- 
dezőbizottságátói (Budapest, IX . Köz- 
telek-u:ca 8) kell igényelni, de besze­
rezhetők az igazolványok az utazási 
irodák, gazdasági egyesületek, gazda­
körök és szövetkezetek utján is. A 
kedvezményes utazásra jogosító iga­
zolvány a Budapestre utazásra már­
cius 14-től 25-ig, a visszautazásra 
március 20-tól március 31-éig bezá­
róan érvényes és használható; bár­
melyik kocsiosztályban feljogosít az 
50 százalékos kedvezményre. A kül­
földi látog-.lók részére a szomszéd 
ábamok vasutai szintén jelenlős uta­
zási kedvezményeket engedélyeztek, a 
m. kir. külügyminisztérium pedig 
lehetővé teile, hogy vizűm nélkül 
leh.t a kiáiiitás időpontjában Magyar- 
országra utazni és azt utólag a kiál­
lítás színhelyén 250 pengőért lehet 
megszerezni.

— Lázas meghűléses betegsé­
gekről. A legtöbb súlyosabb meghűlést 
láz kiséri. Aspirin-tableiták a bőr ereit 
kitágítják és ezáltal nemcsak bő izzadást, 
hanem a láz csökkenését is eredményezik. 
Aspirin-tabietták a vérelosztás kedvező 
megváltoztatása által elősegítik a betegség 
tüneteit előidéző káros anyagok kiküszö­
bölését. A valódi Aspirin-tabietták ismertető 
jele a Bayer-i-ereszt, mely minden tablettán 
és csomagon látható.

URÁNIA
Ma, vasárnap, fél 6 és 8 órakor:

India csodálatos varázsa!
GARY COOPER pazar főszereplésével:

A hindu lándzsás.
Három remek angol fiú csodálatos bravúrjai. 
Ezt megelőzi: Csak 3 fejét bohózat.

Műsort bevezeti:
Magyarvilághiradó.



Független Hajdnság

pH

Sl

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: Péter András 
és Tanka Erzsébet. Ádám Lajos és 
Asztalos Erzsébet, Loős Mihály és 
Farkas Róza, Kovács Lajos és Szo- 
boszlai Vilma. Házasságot kötöttek: 
Sóvágó Elek és Kiss Róza. Horvát 
Lajos és Somogyi Juliánná. Születé­
sek : Vincze László fia Janos, Vigh 
Béla leánya Erzsébei-Veronika. Halá­
lozások : Sándor Bilintné — Tarjá­
nyi Zsófia — 68 éves, Kerekes Sándor 
3 hónapos, özv Varga Andrásné — 
D. Kovács Lidia — 74 éves, özv. 
Bézi józstfné — P. Szűcs Eszter — 
75 éves, Rácz Bilázs 80 éves.

— Háziasszonyok! Megjelent a 
Dr. OETKER-gyar ötödik kiadású 
fényképes ünnepi receptkönyve, 
melyet kivánságn bárkinek ingyen 
és bérmentve kü d : Dr OETKER A. 
Tápszermüvek Budapest, Vili , Conti- 
ulca 25 Sü'őpor és vanillircukor 
ára most levelenként 12 fillér.

— Sakkhirek. A Hajdúszo­
boszlói Sakk-kör folyó hó l5.-ével 
kezdődőleg I art ja Hajdúszoboszló 
város ez évi sakkbajnoki címéért 
kitűzött versenyéi E versenyen részt- 
vehetnek azok is, akik nem tagok, 
de a város területén laknak. Ez a 
verseny megindítója akar lenni annak 
a versenysorozatnak, melyet az egye­
sület a város sakkbajnoki címéért a 
jövőben minden esztendő első negye­
dében megrendez. A versenyre feb­
ruár 15-ig lehet nevezni az egyesület 
helyiségében (Szabó Mihá'y ven­
déglője) a főtitkárnál, aki részletes 
felvilágosítást nyújt a hivatalos órák 
alatt minden kedden és pénteken 
este 7—9 óráig. A nevezési dij 50 
fillér. A befolyt nevezési dijakból a 
verseny győztese és a jói helyezettek 
díjazásban részesülnek.

— Az ipartestület álarcos 
bálja febr. 1-én szombaton, úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg fényesén 
sikerült. A jelmezesek egész sora 
vonult fel az álarcos bálra, kik közül 
az első dijat, a legszebb jelmezes: 
Pincés Piroska nyerte; a felismer- 
hetetlenek közül sorsolás utján Végh 
László szűcs kapta a második dijai; 
míg a harmadik dijat legötletesebb 
jelmezéért a többek közül sorsolás 
utján Kerekes Vilmoskereskedö-segéd 
nyerte.

— Ingyencukor gyermekek­
nek. Sok Ínséges család nem tudja 
beszerezni a gyermekei részére szük­
séges cukrot E helyzeten segítendő 
Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter 
100 ezer kilogramm ingyen cukro- 
eszközölt ki a cukorgyáraktól. Ezt a 
cukrot az Ínségtől legjobban suj ott 
tiz törvényhatóság területén százezer 
gyermek közölt fogják kiosztani egy 
kilogrammjával.

— A piros torony alatt címmel 
Dénes Gizella irt kedves uj regényt a 
Magyar Lányok számára. Még egy különö­
sen kedves és érdekes folytatásos elbeszé­
lést találunk az uj számban: Szondy György 
„A III. b. tanárt választ* cimü munkáját. 
Danielné Lengyel Laura és Mildred Jones 
elbeszélései, Varságh János verse, Pogány 
Elza pompás, vidám kis farsangi tréfája, a 
szükséges kosztümök képeivel és leírásával 
s a többi közlemény mind nagy érdeklő­
désre tarthat számot. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal. Elő­
fizetési ára negyedévre 4 pengő.

— A rendőrség és csendőr­
ség betegsegélyezése. A kormány 
törvényjavaslatot nyújtott a képviselő­
házhoz, melyben gondoskodni kíván 
a rendőrök és csendőrök hozzá­
tartozóinak, a nyugalmazott rendő­
rök és csendőrök, valamint ezek 
özvegyeinek betegség esetén való 
segélyezéséről. Az e célra létesítendő 
alaphoz az igényjogosultak is hozzá­
járulnak a fizetésükből e célra levo­
nandó összegekkel. A törvényjavas­
lat tárgyalása rövidesen napirendre 
kerül.

— A vidéki városok pót­
adója. Feltűnő mértékben emelkedik 
az idén a vidéki városokban a pót­
adó. A törvényhatósági városokban 
több mint 65 millió, a megyei 
városokban pontosan 88 millió 
hiányt kell pótadó utján fedezni. 
Ennek következtében a folyó évben 
11 város kénytelen száz százaléknál 
magasabb pótadót kivetni polgáraira. 
A múlt évben mindössze 8 városban 
volt száz százaléknál magasabb pót­
adó. De a többi város is jórészt 
emeli erre az évre a pótadó kulcsát. 
A legmagasabb a pótadó .Kiskun­
félegyházán, amely 183 százalékos 
pótadót volt kénytelen előírni a 
tavalyi 115 százalékkal szemben. 
Nagykőrösön 155-4 százalékra ugrott 
a tavalyi 102 százalékos pótadó 
kulcsa. Kecskeméten 138 százalék 
pótadót vetettek ki a tavalyi 110 
százalékkal szemben. Kiskunhalason 
129 százalék (tavaly 100), Hódmező­
vásárhelyen 140 százalék, Ka'ocsán 
116-7 (103), Makón 111 (100) szá­
zalék a pótadó. Meghaladja a száz 
százalékot a pótadó Szentesen, Kis­
újszálláson, Jászberényben. Hajdú­
nánáson, ahol mindenütt lényegesen 
kevesebb volt tavaly ez a közteher. 
Alig van város, amely ne lelt volna 
kénytelen pótadóját emelni. Sopron, 
Cegléd, Eger. Esztergom, Gyu’a, 
Hajdúböszörmény,Kaposvár Mohács, 
Nyíregyháza, Rákospalota, Sátoralja­
újhely, Szenlendre, Szolnok, Szom­
bathely, Turkeve Zalaegerszeg mind 
több-kevesebb százaikkal felemelte 
idei póladóját. Hajdu-zoboszló ez 
idei póladója 88 százalék.

— Az automata billiárd asz­
talok használata ügyében a belügy­
miniszter rendeletét adott ki, e sze­
rint azokat nyilvános helyen csak 
rendőrhatósági engedéllyel lehel fel­
állítani. 18 évnél fiatalabb egyének 
azon nem játszhatnak, ilyenek még 
be sem léphetnek abba a helyiségbe, 
ahol ilyen asztal van. A játék idejét 
is szabályozza a rendelet és pedig 
úgy, hogy a játék reggel 8 órá ó! a 
helyiségre nézve egyenként érvényes 
záróráig szabad.

— A Színházi Élet e heti számá­
nak darabmellékletét, a Budapest-Wien 
cimü darabot százszor játszották eddig a 
Kamara Színházban..Kottában is slágert ad 
e héten a Színházi Élet, a „Mily mesés a 
Niagara vízesés .. .* cimü foxlrott sjágert. 
Egyéb érdekességek a Színházi Élet uj 
számában : Hevesi Sándor beszámolója a 
Belvárosi Színház Szent Johanna előadásá­
ról. Pólya Tibor kosztümtervezetei. Incze 
Sándor cikke a varietéről. Kálmán Jenő 
látogatása a Hunnia filmgyárban. A világ 
legjobban fizetett fotográfusa a Színházi 
Elet volt fotoriportere. Rengeteg sok cikk 
és gyönyörű kép teszi változatossá fentem- 
litetteken kívül a Színházi Élet uj számát, 
amelynek ára a 64 oldalas rádióvilághiradó- 
val, 32 oldalas gyermekujságga! és kézi­
munkamelléklettel együtt 60 fillér. Előfize­
tési dij: negyedévre 6 50 pengő. Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Kik kaphatnak fronthar­
cos vasúti igazolványt ? A keres­
kedelmi miniszter a frontharcos szö­
vetségnek, mint érdekképviseleti szerv­
nek tagjai részére meghatározol! 
mennyiségben egyszeri utazásra szóló 
33 százalékos menetjegy váltására 
jogosító igazo ványokal engedélyezett. 
Az igazolványokat a frontharcos szö­
vetség a helyi alakultain keresztül 
megfelelő indokolással igényelhetik 
a frontharcosok az országos elnök­
ségtől, amely a kérelmek feleli a 
helyi alakulat elnökségének vélemé­
nye alapján határoz. A kérelmek 
elbírálásánál alapfeltétel, hogy az 
illető a szövetséggel szemben fenn­
álló tagsági dij fizetési kötelezettsé­
gének eleget leli-e, frontharcos baj­
társi formaruhával rendelkezik-e és 
a szövetség hivalalos lapjának elő- 
fizelője-e ? Az alapfeltételek alól indo­
kolt esetekben az országos elnökség 
felmentést adhat.

— Közigazgatási tanfolya­
mét létesítenek a fiatal tisztvi­
selők továbbképzésére. Kozma 
Miklós belügyminiszter körrendeletét 
intézett valamennyi törvényhatóság­
hoz, bejelentvén, hogy március hónap­
ban közigazgatási tanfolyamot létesít 
a fiatal tisztviselők továbbképzésére. 
Ezeken a tanfolyamokon főcél a tiszt­
viselők tájékoztatása, az újabb jog­
alkotásokkal való megismertetése, a 
közigazgatás rengeteg uj feladalának 
megjelölése. Az első alkalommal a 
közigazgatás minden ágára kiterjedő 
tanfolyamot szervez a belügyminisz­
ter, elsősorban a fiatalabb, rátermett 
közigazgatási tisztviselők számára. 
Résztvesznek a tanfolyamon azok a 
tisztviselők, akiket az egyes minisz­
terek kijelöltek, továbbá minden vár­
megye és város egy-egy tisztviselője. 
A főváros és Pest megye több tiszt­
viselőt küldhet. A tanfolyam hallgatói 
tapasztalataikról hazatérésük ulán ta r­
toznak beszámolni tiszlviselőiársaik- 
nak rendszeres összejöveteleken. Az 
első tanfolyam március 1 -tői március 
31-éig fari A tanfolyam minden 
évben megismétlődik, előadókul a 
kormány országosan elismert szak­
embereket kért fel. A belügyminiszter 
felhívja a közigazgatási hatóságok 
vezetőit, hogy jelöljék ki a tanfolya­
mon va ö részvételre tisztviselőiket.

18619-1935.
Hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város 
területén, az 1933. évi 147,834. P. M. 
számú rendele; alapján 1934. évi 
április hó 25-től érvényben lévő 
fogyasztási adó díjtételek:

I. Borfogyasztási adó: 1. Bor, 
pezsgőbor, habzóbor literenként 07 
fillér. 2 Bormusl,szőlőcefre literenként 
06 fillér. 3 Borseprö adómentes. 4. 
Gyümö’cslé literenként 02 fillér. 5. Az 
ecet készítésre, vagy ipari sav készí­
tésre felhasznált bor előzetes engedé'y 
mellett adómentes

II. Husfogyasztási adó: 1. Vágó 
és kisebb marhák, u m.: ökör, bika, 
tehén és egy éven felüli borjú dara­
bonként 13 P 60 fillér. 2. Egy éven 
aluli borjú darabonként 2 P 04 fillér. 
3. Juhok, kosok, kecskék, örü és 
birkák darabonként 82 fillér. 4. Bárá­
nyok, 14 kg-ig, gödölyék és malac 
6 kg-ig darabonként 54 fillér 5. 
Malacok, 6 -20 kg-ig darabonként 
1 P 63 fillér. 6 Süldők és sertések 
20-70 kg-ig 2 P 04 Mér. 7. Serté­
sek 70—110 kg-ig darabonként 2 P 
45 fillér. 8 Sertések 110 kg-on felül 
darabonként 2 P 72 fil'ér. 9. Friss 
hús, vágott marhának fogyaszlásra 
alkalmas egyes darabja, továbbá 
besózoll, füstöli, pácolt hús, kolbász­
féle és szalonna 100 kg-ként 4 P 
08 fillér. 10. Szalámi és szelence 
hús 100 kg-ként 8 P 16 fillér.

III. Sör- és szesz-fogy adó: 
Sör, minden h>. és cukormérő minden 
foka után 08 fillér. Az olyan égetett 
szeszes italok és folyadékok, melyek­
nek alkoholtartalma közönséges 100 
fokú szeszmérővel megállapítható hl. 
fokonként 20 fillér. Az olyan égetett 
szeszes ital és folyadék, (likőr) amely­
nek alkoholtartalma a közönséges 
100 fokú szeszmérővel meg nem 
állapítható, literenként 16 fillér.

Hajdúszoboszló, 1936. jan. 26.
Városi adóhivatal.

— Uj tervezet a gyapjú 
értékesítésére A földmivelésügyi 
minisztérium uj gyapjuértékesilésre 
vonatkozó tervezetet dolgozott ki, 
amelynek az a lényege, hogy a gyárak 
a tavalyi 5 5 millió kg-os gyapjuál- 
vélellel szemben az idén 35 millió 
kg. gyapjút vegyenek ál a tavalyi 
1-66 P-s ár helyett 178 P-s áron.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-Mnyveyoaidijiban Hajdúszoboszlón 1936—142.

Vh. 1011/1936. Pk. 1144/1935.
Árverési hirdetmény.
Lefoglalt s 1117 50 P-re becsült 

ingóságok, közöltük zongora, búto­
rok, lakberendezési tárgyak, festmé­
nyek, szőnyegek, képek diszőra, 
fényképezőgép, távcső és egyéb ingó­
ságok Hajdúszoboszlón, végrehajtást 
szenvedő lakásán: I. tized Bocskay-u. 
273—b. sz. alatt

1936. évi február hó 13 nap­
ján, délután 3 órakor a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés ellenében, 
esetleg a becsár 2/a részéért is el 
fognak adatni.

Hajdúszoboszló, 1936. jan. 21.
Báró Dániel Elek

jb. végrehajtó.

Pk. 421/1934 sz. 1036/1936. vghl. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Barla Jenő ügyvéd által 
képviselt Pátria Ál'alános Biztosító 
Részvénytársaság javára 133 P 86 f. 
tőke és több követelés járulékai 
erejéig, amennyiben a követelésre 
időközben részletfizetés történt, annak 
beszámításával, a budapesti központi 
kir. járásbíróság 1932 évi 109563—3. 
számú végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szen­
vedőtől 1933 évi december hó 29-én 
lefoglalt 3000 pengőre becsült ingó­
ságokra a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság Pk. 421 — 1934—11. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak végrehajtást szenvedő által 
haszonbérben bírt Hajduszováton, a 
Fö!desi-u;félen levő vitéz Némeih 
Béláné tanyáján leendő megtartására 
határidőül 1936 évi február hó 17. 
napjának délutáni 3 órája tüzelik 
ki, amikor a biróilag lefoglalt 72 
yorkshirei sertés, közöltük sonka­
süldők, 4 jármas ökör s egyéb ingó­
ságokat el fogom adni.

Hajdúszoboszló, 1936 évi 
január hó 22. napján.

Báró Dániel Elek
 kir. bírósági végrehajtó.

Allatvásári jelentés
1936. évi febr. hó 8-iki hetivásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés — 320 drb. 190, drb.
Ló - 2 „ { „
Szarvasmarha 3 , 1 „
Borjú - 5 „ 3 „
Juh - 92 , 64 „
Kecske — 1 „ — „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 65—74 f.

Tudomány és irodalom.
* Február minden szépsége, az

évszázados múlt és a legmaibb jelen min­
den érdekessége benne ragyog a Tükör uj 
számában. A legjobb nevek az irodalmi 
munkatársak között; továbbá a régészet, 
műtörténet és őslénytan tudományának 
kitűnő képviselői; a sport, a színpad és a 
zene kiváló ismerői és nagytudásu figyelői; 
a rádió és a film világának bennfentesei 
egytől-egyig remekbekészült írásukkal aján­
dékozzák meg a Tükör olvasóit. Tőrök 
Sándor „Valaki kopog“ cimü pompás regé­
nyének második fejezete, nagy rejtvény- és 
sakkrovat és a mulatságos film-pályázat 
nyerteseinek névsora hívja még fel magára 
a figyelmet. A Franklin-Társulat folyóirata 
a legmagasabb igényű olvasók számára 
készül; ennek köszönheti egyre fokozódó 
sikerét.

* A magyar mezőgazdaság
legégetőbb problémáját a búza minő­
ségi kérdését ismerteti a Mezőgaz­
daság legújabb száma. Cikkeket 
közöl még a pyrethrum termesztés­
ről. a rosszul telelt vetések trágyá­
zásáról, az újszülött állatok felneve­
lésének problémájáról, a tojás kon­
zerválásáról, a bika terméketlenségé­
ről stb. A kiváló szaklapból a Mező- 
gazdaság kiadóhivatala Budapest, V., 
Földmivelésügyi Minisztérium kivá- 
natra díjtalanul küld mutatványszámot.

1936. február 9.


